

学党史 悟思想 办实事 开新局

石狮移动公司开展适老服务活动

本报讯 5月17日是世界电信日。记者从中国移动集团石狮分公司了解到，“电信日”期间，该公司组织开展了适老服务等主题服务活动。

5月17日，该公司联合灵秀派出所，在石狮塔前汽车站开展“敬老助老，情系你我”为主题的适老服务活动。活动中，工作人员对现场的老年人宣传、讲解适老服务新举措，并教会他们使用智能手机下载“金钟罩”防诈骗，防疫扫码、线上缴费等应用，让老年人也能享受到互联网时代带来的红利。

当天，石狮分公司还开展“心服务，有温度”客户接待日活动。活动邀请行业监管单位、社会监督员等客户代表。现场通过场景+产品体验，介绍5G网络技术带来的生活变化，通过与客户面对面沟通，倾听客户的意见和建议。

(记者 林春凯 通讯员 蔡晓阳)

石狮举行老年人气排球交流赛



本报讯 5月20日上午，来自石狮各镇(街道)的老年气排球队早早来到市老年老龄活动大厦气排球馆，参加由中共石狮市委老干部局、石狮市老年体育协会举办的气排球交流赛。

比赛中，每一位队员都尽力发挥，坚持个人技术与团队合作相结合，发球、接球、扣球，每个环节都凝聚着队员的智慧与团结。遇到对手的猛烈进攻时，队员们互相打气加油，紧张激烈精彩的竞赛场面屡屡出现，运动员的激情、活力和精湛的球技不断引来赛场观众的喝彩。

据了解，此次比赛采用中国老体协最新审定的《气排球竞赛规则》，以三局两胜进行比赛，共有七支队伍参加，旨在以健身的热闹氛围，庆祝中国共产党百年华诞。

(记者 刘晓娟)

灵秀山森林公园上多了好几个“黑灯笼”? 这是松墨天牛诱捕器 市民勿碰



本报讯 连日来，不少市民发现，灵秀山森林公园的树枝上突然冒出好几个“黑灯笼”。这些“黑灯笼”是做什么用的呢?原来，这是石狮市自然资源局设置的诱捕器，专门诱杀松墨天牛。据悉，今年石狮市共在灵秀山森林公园建设了70个松墨天牛诱捕器。

5月21日，在市自然资源局工作人员黄李李的带领下，记者在灵秀山森林公园看到了该诱捕器。诱捕器长约1.2米，顶部有圆形遮板，中间十字挡板中心部位挂着一个黑色药包，最下方成针筒状，并配有一个白色收集器。

“你看，这就是松墨天牛，一只可以寄生20多万条的松材线虫!”指着白色收集器里的松墨天牛，黄李李告诉记者，松墨天牛是松材线虫病的传播携带者，同时也是直接危害松树的蛀干性害虫。别看松墨天牛这虫子个头小，对树木乃至整片森林的影响却是致命的，它会令松树得松材线虫病。而松材线虫病号称“松树癌症”，松树一旦感染，最快的40天左右就会死亡。如果不人工干预，3到5年松墨天牛便可摧毁成片松林。

记者了解到，石狮市已于2016年经国家林业和草原局确认解除了松材线虫病疫区，但为防止松材线虫“死灰复燃”，市政府每年依旧要投入大量人力财力做好松材线虫的防治工作。“像这个诱捕器是通过散发一种类似于松香的性气味来吸引松材线虫，从而达到捕获的目的。”第三方防治机构负责人李庆新表示，每年的四五月份，正是松墨天牛成虫羽化期，利用诱捕器诱捕松墨天牛，其目的是减少其虫口密度，并且利用虫体观察是否携带松材线虫及监测松材线虫病的发生发展范围和趋势。除了挂设诱捕器诱捕松墨天牛，近段时间以来，防治人员还通过喷洒噻虫啉等药物制剂方式，全面控制松材线虫的发生及蔓延。

市自然资源局通过本报提醒市民，为防止人为传播，登山游玩时请不要触碰和破坏诱捕器，更不要将松墨天牛带出林区。

(记者 林富榕 李荣鑫)

侨企党员在锦尚侨史馆聆听党史宣讲



本报讯 5月20日，锦尚镇辖区侨企党员职工前往锦尚镇侨联侨史馆参观学习，市委宣讲团成员、石狮市博物馆馆长李国宏特地给侨企党员职工上了一堂生动的宣讲课，讲述华侨爱国故事，传承红色基因，庆祝中国共产党成立100周年，让党史学习教育接地气、有情感、有实效。

据悉，锦尚侨史馆于2021年1月份正式揭牌，是石狮首家镇级侨史馆，馆内设有锦尚侨界历史、各村侨界精英、侨乡影像、侨捐工程、旅外社团、名人堂等，展示的是锦尚籍海内外

乡亲漂洋过海谋生的艰辛历程和爱国爱乡的赤子之心，是锦尚籍海外乡贤、企业家奋斗史、创业史、爱国史、爱乡史的一个缩影，也为在外侨胞提供了一个铭记历史、回忆乡愁的精神家园，为锦尚乃至石狮增添了一个向海内外展示“侨文化”的窗口。石狮立足“侨”乡特点，织密服务网络，推动党史学习教育走深走实，此次通过锦尚侨史馆的实地宣讲，让侨企党员职工们在参观学习中追忆峥嵘岁月，缅怀革命先烈，上了一堂生动深刻的党课。

(记者 邱育钦 通讯员 李小盈)

鸿山五彩党建生活街区浓缩党建文化



本报讯 日前，记者在鸿山镇人民公园对面看到，该镇的“五彩党建”生活街区，以红、绿、蓝、橙、金为主色调建设的党建元素，营造出浓浓的党建文化氛

围。鸿山镇“五彩党建”生活街区位于伍堡新大街旁、鸿山人民公园对面，毗邻鸿山镇政府、派出所、市场监管所，地理位置优越。街区以“党建红”“成长绿”“贴心蓝”“活力橙”“团结金”为设计理念，以集装箱为建设主体，划分五大功能区，集服务、学习、展示、办公、活动功能于一体，以实现党建展示、服务群众、学习培训、休闲娱乐、志愿服务等诸多功能，进一步加强鸿山镇宣传党建、服务群众、贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的载体建设，同时将党建文化融入党员群众日常生活，营造浓厚的党建文化氛围，为周边党组织打造一个参观学习、增强党性体验的好去处。

“五彩党建”生活街区还囊括了便民服务中心、新时代文明实践点、青年之家、妇女之家、志愿者之家、科普教室等职能，紧紧围绕“为民、便民、利民、富民”宗旨优化提升便民服务。

(记者 张军璞 颜华杰 通讯员 蔡骏鸿 文/图)

最美夕阳红 永远跟党走

本报讯 日前，石狮市粮食系统离退休人员协会在协会成立之际，组织粮食系统离退休干部职工开展以“学党史，感党恩，最美夕阳红，永远跟党走”为主题的庆祝中国共产党成立一百周年系列活动。

该协会学习百年党史，唤醒党员干部职工的红色记忆。诗歌朗诵讲述中国共产党百年奋斗光辉历程的一段段荡气回肠的红色故事，学习党和国家民族作出的伟大贡献和始终不渝为人民的初心宗旨，学习党成功推进革命、建设、改革和实现中国梦、奋进新时代的宝贵经验。

老党员们用灯谜竞猜的形式学习党史知识，进行传承红色文化的教育;以舞蹈和唱红色歌曲展现红色情怀，放歌新时代，宣传党的百年辉煌历史，体现了离退休干部职工退休不退色、热爱生活、健康向上的精神风貌，展现了广大离退休党员干部职工听党话、感党恩、跟党走的坚定信念。

(记者 尼松义 通讯员 许国亮)

石狮党史学习教育接地气、有情感、有实效

城建国投集团综合党支部与市中医院党支部举行党建共建签约仪式

党建共建 共创新貌

本报讯 继去年初因中医院防疫应急备用病房改造，两单位人员共同成立临时党支部后，5月21日下午，城建国投集团与市中医院再续“前缘”。集团综合党支部与中医院党支部举行签约仪式，推进党建共建开新局、共谋发展谱新篇。

签约前，市中医院专门组织医护人员到城建国投集团开展义诊活动，为集团公司员工提供各类健康咨询、中医保健理疗服务。同时，市中医院还向城建国投集团及下属土开公司分别赠送锦旗，致谢集团紧抓工程建设、彰显责任担当，土开公司专业务实、服务到位。

两单位因为中医院改造项目结缘。在项目推进过程中，先后遇上新冠肺炎疫情汹汹来袭、房屋安全隐患“百日整治”等重大要事，既大大增加工程难度，也影响原工程进度。两个党支部共克时艰，党员以匠心精神冲锋在前，在各自的“战场”共担使命，顺利完成改造任务，为抗疫作出各自贡献。

下一步，双方将以此次共建为抓手，充分发挥各自行业优势，强化沟通交流，促进资源共享，共谋长远发展。通过全方位、系列化的互动，既建强组织，更着力把党的政治优势转化为提升自我、服务群众的能力水平。

(记者 康清辉 通讯员 王明哲)

“品书香 强党建 打造书香医院” 石狮市妇幼保健院开展系列活动



本报讯 5月18日，石狮市妇幼保健院党总支、第一党支部、第二党支部、团支部、工会联合开展“品书香 强党建 打造书香医院”活动，以此庆祝中国共产党成立100周年，进一步激发广大职工为群众、为社会办实事热情，营造“书香医院”氛围。

活动当天，在该院职工活动中心三楼图书室，医院党总支举办“我为社会捐一本书”活动，向全体干部、职工及广大党员发出倡议，鼓励自愿捐出一本书，助力全市“图书漂流共享”活动。用于

公益性“全民阅读”服务。当天，石狮市妇幼保健院团支部还成立读书俱乐部，组织职工开展读书会，分发小卡片，写下喜欢的书名、名言名句等，分享读书的乐趣及感悟。

据介绍，今后，石狮市妇幼保健院将依托图书室，积极搭建读书平台，因地制宜打造书吧，开展红色经典、从医初心等主题读书会，打造“书香医院”，营造浓厚读书氛围，让“开卷有益”扎根在职工工作生活中。

(记者 许长财 通讯员 蔡莉莉)

党史故事进校园传承红色精神

本报讯 5月20日，石狮市关工委、洪厝村关工委走进鸿山小学，开展以“弘扬红色精神——做新时代德才兼备青少年”为主题的党史教育讲座，为全校师生宣讲党的历史。

活动现场，石狮市关工委宣讲团成员蔡宗营围绕“中国共产党红色精神的历史诗篇”，用朴实的语言，回顾了中国共产党的百年奋斗历程，从南湖红船到南昌起义，从井冈山到万里长征，从抗日战争到

渡江战役……分别为同学们介绍了五四精神、长征精神、井冈山精神、延安精神、抗战精神、西柏坡精神、抗震救灾等精神，呼吁新时代青少年当以史为鉴，做新时代德才兼备青少年。采访中，鸿山小学负责人表示，开展党史学习教育是希望通过这样的方式让学生们认识党史、了解党史、学习党史，从小树立理想和信念，听党话、跟党走，当好红色基因的“传承人”。

(记者 蔡怡婷 郭雅霞)

两支部共建 开展“我为社会捐一本书”活动

加强市场监督管理 保障群众民生安全

市场监管 石狮市食品安全委员会办公室 石狮市市场监督管理局 联办

本报讯 “我为社会捐一本书，助力图书共享!”今年是建党100周年，近日，石狮市凤里街道市场监督管理所党支部联合石狮市私营企业协会党支部组织党员开展“我为社会捐一本书”主题活动，倡导党员们热心文化、传递书

香，以实际行动推进我市“书香城市”建设，助力全市“图书漂流共享”活动。

5月20日上午，两支部把党员捐赠的图书，送到石狮图书馆，这些图书涵盖文学、历史等各个领域。

据悉，石狮市私营企业协会党支部利用会员企业微信群、QQ群和短信等方式向会员企业党员传达此次“我为社会捐一本书”的意义，号召广大会员企业党员踊跃参与。

(记者 谢艳 通讯员 王金国)

蟒蛇闯鸡圈 反被困网中

本报讯 5月21日8时35分，一条约2米长的蟒蛇被困泉州台商投资区洛阳镇群山村委会附近的鸡圈大网中。泉州台商投资区消防救援大队消防员接到报警后，立即赶赴现场救援。

一名消防员用捕蛇器夹住蛇的头部，另一名消防员控制蛇身，并用剪刀剪开大网。经过十多分钟的紧急处置，蟒蛇被困。随后，消防员把蟒蛇装入编织袋中，放回大自然。

据报称，圈养家禽的鸡圈，最近一直丢鸡鸭，因鸡圈刚好靠近河边，他以为是掉入河里。当天上午准备喂鸡鸭时才发现蟒蛇被困在网中。(记者 洪亚男 通讯员 吴文霞 陈孝发)

鸿山派出所开展校园防震疏散演练

本报讯 5月18日，鸿山派出所联合石狮第五中学开展校园防震疏散演练。

演练前，民警针对地震自救的整个流程进行详细讲解，要求广大学生在地震发生时不要慌乱，严格依照学校老师的指挥安全有序地逃生，以

防发生踩踏等安全事故。随着地震警报骤然响起，老师立即组织学生快速抱头蹲在课桌等坚硬物体下进行自我保护。随后，学生们在民警的指挥下井然有序地按照预定疏散路线，迅速从教室撤离到指定位置。演练结束后，民警还为师生们讲解了地震成因、发生征兆、逃生自救、疏散撤离等知识，进一步筑牢学生安全防范墙。通过此次演练，增强师生在发生地震时的快速反应能力和自我防护意识，提升了学校应对突发事件的应急处置能力。

(记者 张军璞 通讯员 王世辉)